
 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

ΠΡΟΣ: Α. Τον κ. Υπουργό ενέργειας και Περιβάλλοντος 

Β. Τον κ. υπουργό Οικονομικών 

   Γ. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Πορεία υλοποίησης του έργου αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων 

οικισμών περιοχής Μόρνου Δήμου Δωρίδος» 

Στις 15 Νοεμβρίου 2024 υπογράφηκε σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και της αναδόχου εταιρείας «ΚΑΡΚΑΝΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Α.Ε.» για την υλοποίηση του έργου «Αποχέτευση και Επεξεργασία Λυμάτων 

Οικισμών Περιοχής Μόρνου Δήμου Δωρίδος». 

Το έργο αφορά την κατασκευή ολοκληρωμένων υποδομών διαχείρισης αστικών 

λυμάτων στην ευρύτερη περιοχή του ταμιευτήρα Μόρνου και περιλαμβάνει την 

ανάπτυξη δικτύων αποχέτευσης, αγωγών μεταφοράς και σύγχρονης εγκατάστασης 

επεξεργασίας λυμάτων για τους οικισμούς της περιοχής, συμπεριλαμβανομένων 

του Λιδωρικίου, του Μαλανδρίνου και άλλων παραλίμνιων οικισμών.  

Η υλοποίηση του έργου είναι εξαιρετικής σημασίας, καθώς η λίμνη του Μόρνου 

αποτελεί έναν από τους κρισιμότερους ταμιευτήρες πόσιμου νερού της χώρας και 

βασική πηγή υδροδότησης της Αττικής, γεγονός που καθιστά επιτακτική την 

προστασία του υδάτινου περιβάλλοντος της περιοχής και την αποφυγή ρύπανσης 

από αστικά λύματα. 

Το έργο έχει συνολικό προϋπολογισμό 23.808.000 ευρώ με ΦΠΑ (19.200.000 ευρώ 

χωρίς ΦΠΑ), ενώ το συμβατικό τίμημα όπως διαμορφώθηκε από την διαγωνιστική 

διαδικασία ανέρχεται σε 16.121.761,98 ευρώ χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή 19.990.948,85 

ευρώ με ΦΠΑ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3945

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

307

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/3/2026



Η χρηματοδότηση προέρχεται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 

γεγονός που συνεπάγεται αυστηρά χρονοδιαγράμματα υλοποίησης και αυξημένες 

υποχρεώσεις απορρόφησης των πόρων. 

Σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης, η συνολική διάρκεια υλοποίησης του έργου 

είναι τριάντα έξι (36) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης, εκ των οποίων οι 

πρώτοι 24 μήνες αφορούν την κατασκευή των έργων και οι επόμενοι 12 μήνες τη 

δοκιμαστική λειτουργία των εγκαταστάσεων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το έργο αυτό αποτελεί μακροχρόνια εκκρεμότητα για την 

περιοχή, καθώς οι σχετικές μελέτες και αδειοδοτήσεις είχαν ξεκινήσει ήδη από 

προηγούμενα χρόνια, ενώ ήδη από το 2012 είχαν εγκριθεί οι περιβαλλοντικοί όροι 

για την υλοποίηση των υποδομών αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων στην 

περιοχή του Μόρνου.  

Επειδή, το εν θέματι έργο παρόλο που αποτελεί  ιδιαίτερης περιβαλλοντικής και 

αναπτυξιακής αξίας για την προστασία του ταμιευτήρα Μόρνου και την ποιότητα 

ζωής των κατοίκων της περιοχής καθυστερεί να υλοποιηθεί πλέον μίας δεκαετίας, 

Επειδή, μέχρι σήμερα η ενημέρωση για την πορεία των έργων μέσω της 

ιστοσελίδας του Εθνικού Σχεδίου «Ελλάδα 2.0» παραμένει αποσπασματική και 

δυσχερής, γεγονός που περιορίζει τη διαφάνεια και τον δημόσιο έλεγχο, 

Επειδή, το Ταμείο Ανάκαμψης ολοκληρώνεται σε λίγους μήνες και καθίσταται 

κρίσιμο να αποσαφηνιστεί εάν το έργο θα ολοκληρωθεί έγκαιρα. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η υλοποίηση του έργου; Ποιο είναι το 

ποσοστό φυσικής και οικονομικής προόδου του; 

2. Τηρούνται τα προβλεπόμενα χρονοδιαγράμματα κατασκευής; 

3. Έχουν προκύψει μέχρι σήμερα καθυστερήσεις, τροποποιήσεις της σύμβασης ή 

συμπληρωματικές συμβάσεις; 

4. Το έργο θα ολοκληρωθεί έγκαιρα εντός των χρονικών ορίων του Ταμείου 

Ανάκαμψης; Εάν όχι για ποιους λόγους, ποιος φέρει την ευθύνη των 

καθυστερήσεων, με ποιο τρόπο θα συνεχίσει η υλοποίησή του και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα;  

 



Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούμε να κατατεθούν τα εξής έγγραφα: 

1. Το  πιο πρόσφατο Δ6_Ε2 Δελτίο παρακολούθησης υλοποίησης σύμβασης του 

έργου. 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου  

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




